



## 自治区党委十届九次全会召开

# 深入贯彻习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时重要讲话精神 加强党的建设 全面从严治党 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

### 自治区党委常委会主持会议 马兴瑞作工作报告并讲话

新疆日报乌鲁木齐9月25日讯 石榴云/新疆日报记者姚彤、李杨、张艳芳、张磊报道:中国共产党新疆维吾尔自治区第十届委员会第九次全体会议25日在乌鲁木齐召开。会议全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,贯彻落实习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,深入扎实开展主题教育,全面加强党的领导,坚定不移全面从严治党,以党的政治建设统领党的建设各项工作,增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,着力提升各级党员干部的政治能力,营造风清气正的良好政治生态,为在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆提供坚强有力的政治保证。

会议由自治区党委常委会主持。自治区党委书记马兴瑞受自治区党委常委会委托作工作报告,并就全会文件草案作说明,就贯彻落实全会精神作讲话。主题教育中央第十五巡回指导组组长邵林列席。

会议审议通过了《中共新疆维吾尔自治区委员会关于深入贯彻落实习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神 全面加强党的建设 为在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆提供坚强政治保证的决定》《中国共产党新疆维吾尔自治区第十届委员会第九次全体会议关于深入贯彻落实习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神 以高质量党建引领保障中国式现代化的新疆实践 在新征程上更好建设美丽新疆的决议》。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视新疆工作,每当进入关键时期,习近平总书记都亲自为新疆谋篇布局、把脉定向、掌舵领航,引领新疆工作在错综复杂中守正创新、在矛盾风险中胜利前进。习近平总书记时隔一年再次莅临新疆,听取工作汇报并发表重要讲话,再次对做好新疆工作下了“指导棋”、教了方法论,进一步丰富和发展了新时代党的治疆方略,为推进新疆社会稳定和长治久安提供了科学指南和制胜法宝,为我们奋进新征程、建功新时代指明了根本方向、提供了根本遵循。我们要切实提高政治站位,结合开展主题教育,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻领会总书记重要讲话的重大战略意义、重大里程碑意义、重大时代意义、重大实践意义,在全面学习、全面把握、全面落实上持续用力,切实用以统一思想、统一意志、统一行动,在感恩奋进中铸牢政治忠诚、勇挑担当之责、不负使命重任,坚定坚决把总书记为新疆擘画的美好蓝图变为现实。

会议围绕“加强党的建设、全面从严治党”主题,结合纵深推进主题教育,进一步学深悟透总书记重要讲话精神,认真对照、深入查找新疆在加强党的领导、推进党的建设、全面从严治党中存在的问题。会议强调,要深刻领悟“做好新疆工作,关键是要坚持党的全面领导,切实加强党的建设”,切实增强正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,教育各级党组织和党员干部敢于直面问题,不讳疾忌医、不遮掩矛盾,“知不足而后进,望山远而力行”,坚持团结一致向前看,采取更加有力、更加务实的举措,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,强化政治担当,不断夯实党在新疆的执政根基,确保习近平总书记、党中央各项决策部署在新疆一贯到底、取得实效。

会议强调,要全面贯彻新时代党的建设总要求,坚持党要管党、全面从严治党,为谱写强国建设、民族复兴的新疆篇章提供坚强有力的政治保证。

要坚持和加强党对新疆工作的全面领导,以党的政



9月25日,中国共产党新疆维吾尔自治区第十届委员会第九次全体会议在乌鲁木齐召开。

石榴云/新疆日报记者 崔志坚 摄

治建设统领党的建设各项工作,坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央重大决策部署,严肃党的政治纪律和政治规矩,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,认真总结第一批主题教育的成效和经验,扎实推进第二批主题教育,学习运用“六个必须坚持”的世界观和方法论指引新疆工作实践,坚持把新时代党的治疆方略作为做好新疆工作的根本遵循、衡量新疆工作的重要标尺,更好统筹发展和安全,常态化制度化查找不足、校准偏差、改进工作,确保新疆工作在习近平总书记、党中央指引的康庄大道上守正创新、胜利前进。

要鲜明树立选人用人正确导向,健全公平公正选人用人机制,坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤,严格按照新时代好干部标准和民族地区干部“四个特别”标准选拔使用优秀干部,优化各级领导班子结构,深入实施人才强区战略,完善党管人才领导体制和工作机制,用好100亿元人才发展基金,全方位培养人才、引进人才、用好人才、留住人才,着力打造忠诚干净担当的高素质各族干部人才队伍。

要坚持把抓基层打基础作为稳疆安疆的长远之策和固本之举,推动基层党组织实现全覆盖,选优配强以乡镇(街道)、村(社区)党组织书记为重点的基层工作力量,强化向重点村(社区)选派第一书记和工作队制度,坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,健全完善联系服务群众工作机制,加强党员队伍建设,推动组织体系和工作力量直达基层,全面提高基层管控能力和治理能力。

要牢固树立和践行正确政绩观,坚持解放思想、实事求是,切实把人民放在心中最高位置、把为民造福作为最大政绩,用好主题教育成果,全面提升各级干部能力水平,弘扬求真务实优良作风,健全完善担当作为激励机制,推动全区上下形成重实干、敢担当、善作为的新风正

气。

要牢固树立在党风廉政建设和反腐败斗争上没有任何特殊性的思想,坚决扛起管党治党政治责任,认真履行全面从严治党主体责任,以永远在路上的清醒和坚定推动全面从严治党向纵深发展,持续加固贯彻中央八项规定精神的堤坝,充分发挥巡视利剑作用,从严加强对领导干部特别是“一把手”的监督管理,坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战,营造风清气正的良好政治生态。

会议强调,要结合认真学习贯彻习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神,持续深入推进主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,聚焦“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标任务,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新的更大成效,切实把主题教育抓出高质量、好效果。牢固树立以人民为中心的思想,用心用情用力办好民生实事,围绕各族群众的痛点难点堵点聚焦用力,扎实做好治安防控、交通出行、民生保供、食品药品等重点行业领域隐患排查整治,全力以赴抓好安全生产,确保全区社会大局安全稳定。

会议号召,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,团结奋斗、勇毅前行,扎实推进中国式现代化的新疆实践,更好建设美丽新疆,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

自治区党委委员、候补委员出席会议。

不是自治区党委委员、候补委员的省级领导同志;部分退出现职的省级领导和离退休正省部级领导;在乌鲁木齐党的二十大代表;自治区纪委监委;区(中)直单位,兵团机关各部门和直属单位,各地州市和兵团各师市主要负责同志等列席会议。会议以电视电话会议形式召开。